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Подолання визначених проблем щодо прикладання праці в Україні полягає 
у забезпечення якості зайнятості. Саме якісна зайнятість має виступати 
імперативом розвитку соціально-трудової сфери та формуватись на основі 
визначення важливості потреб та інтересів економічно активного населення з 
урахуванням особливостей соціально-економічного розвитку суспільства.

Для вирішення цієї проблеми потрібна розробка обгрунтованої Стратегії 
формування якісної зайнятості, основою якої є побудова нової моделі 
зайнятості населення, що має бути зорієнтована якісні зміни у сфері праці. При 
розробці такої стратегії в Україні доцільно використовувати механізми 
Європейської соціальної моделі, що охоплює такі складові: трудові права 
працівників і умови праці; політику на ринку праці; соціальний захист; публічні 
послуги; соціальний діалог та соціальну згуртованість. Для написання даної 
Стратегії доцільно створити робочу групу із представників органів державної 
влади, громадських діячів та науковців.
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ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК І НАВЧАННЯ ПЕРСОНАЛУ
У сучасних ринкових умовах наважливішим чинником підвищення 

ефективності діяльності підприємства, що забезпечує стабільність та його 
конкурентоспроможність, є професійний розвиток персоналу відповідно до 
поточних та перспективних вимог зовнішнього і внутрішнього середовища [1].

Здатність і готовність працівників до навчання є найважливішим 
чинником, що забезпечує ефективне функціонування підприємства на ринку 
праці, товарів і послуг, оскільки досягти високих результатів можна тільки тоді,
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Актуальні проблеми вітчизняної економіки, підприємництва та управління на сучасному етапі

коли люди володіють певними знаннями, вміннями і цілеспрямованістю, тому в 
сучасних умовах проблема розвитку персоналу набуває все більшої 
актуальності.

Проблемам професійного розвитку персоналу приділено увагу у працях 
провідних вітчизняних та зарубіжних учених: Д. Богині, О. Грішнової, Г. 
Дмитренка, А. Єгоршина, В. Колєсова, О. Кузнєцової, О. Левченка, Е. 
Лібанової, В. Лича, В. Савченка, Л. Фільштейна та ін.

Професійний розвиток персоналу -  це сукупність заходів, який включає в
себе :

-  професійне навчання;
-  розвиток кар’єри;
-  підвищення кваліфікації працівника певного підприємства.

Професійний розвиток персоналу здійснюється на усіх рівнях управління
організації в цілому, структурного підрозділу та окремих працівників. Даним 
питанням на підприємстві займаються лінійні керівники і менеджери, оскільки 
вони добре знають рівень знань, здібностей, умінь своїх підлеглих. Визначення 
форм і методів навчання залежить від особистих якостей працівників, які 
навчаються (посадовий рівень, освіта, досвід роботи, вік тощо), їх чисельності, 
вартості та джерел фінансування й змісту самого навчання [2].

Але насамперед працівники мають прагнути до навчання та підвищення 
своєї кваліфікації, адже це характеризує більшу мобільність на ринку праці та 
більшу конкурентноспроможність.

Вміння працівника виконувати роботу краще вказує на його конкурентні 
переваги та забезпечить процвітання підприємства, на якому працюють такі 
працівники.

Економічною категорією “професійного розвитку персоналу” є 
професійний розвиток особистості в межах організації.

Не можна відокремлювати професійний розвиток персоналу від 
особистісного, оскільки розвиток персоналу повинен базуватися на поєднанні 
особистих, інтелектуальних, професійних, моральних, емоційно-вольових 
якостей людини. Правильне поєднання усіх цих компонентів забезпечить 
високу результативність працівника.

Розвиток персоналу належить до одних з основних показників 
прогресивного суспільства та є вирішальним важелем науково-технічного 
прогресу.
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